



老旧小区改造、农村生活污水治理、养老服务站建设等15件39项市办实事,年底前将全部完成;前三季度,全市蔬菜和食用菌产量、水果产量、家禽出栏量、水产品产量分别增长3.5%、6.8%、8.5%和4.2%,重点监测农副产品量足价优;制造类企业利润同比增长16.5%,效益继续保持快速增长,战略性新兴产业项目投资增幅126%……市政府办公厅、市统计局、市国资委亮出了今年工作成绩单。

市政府办公厅、市统计局、市国资委亮成绩单

15件39项市办实事年底前全部完成

市政府办公厅

圆满完成上合组织国家绿色发展论坛、第五届跨国公司领导人青岛峰会等56次重大活动服务保障。办理国务院“互联网+督查”、省“鲁力办”平台转办核查问题线索267件。推出申请公租房青岛特色“一件事”,每年可助力3万余户居民实现“安居梦”,经验做法被国务院办公厅推广。

市政府办公厅

审核制发促进经济巩固向好两批政策清单、大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案等市政府政策性文件126件。邀请市民代表、专家学者、法律顾问列席市政府常务会议,推行重大行政决策全过程公众参与,吸收意见建议纳入决策。圆满完成上合组织国家绿色发展论坛、第五届跨国公司领导人青岛峰会等56次重大活动服务保障。加强值班值守,全年365天24小时在岗,第一时间妥善处置突发事件,守百姓平安,护城市安宁。市政府总值班室获评全国政府系统优秀值班室。

协同推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,持续加强生态环境保护,不断提升城市功能品质。加强经济运行监测,组织开展人工智能、低空经济

热线电话接通率达100%

等重点产业谋划,承接落实支持上合示范区、西海岸新区高质量发展一揽子政策措施,筑起“开放高地”,扛牢“国之重任”。

办理国务院“互联网+督查”、省“鲁力办”平台转办核查问题线索267件。督帮一体推动康复大学正式招生、市民健康中心交付启用、地铁6号线一期投入运营,一大批重大项目取得实质性进展,把城市发展的美好蓝图转变成生动的施工图、实景图。

力推“高效办成一件事”改革,聚焦企业和个人两个全生命周期,高效推进国务院两批21个“一件事”,从办事者角度出发,整合跨层级、跨地域、跨部门事项,减环节、减材料、减跑动,最大限度方便市民、企业办事。目前,第一批13个“一件事”已全部落地,企业群众平均跑动减少90%,办事环节减少81%。推出

申请公租房青岛特色“一件事”,每年可助力3万余户居民实现“安居梦”,经验做法被国务院办公厅推广。

老旧小区改造、农村生活污水治理、养老服务站建设等15件39项市办实事,年底前将全部完成。围绕群众“急难愁盼”,开展民生领域集中攻坚。坚持“事要解决”,持续强化“12345·青诉即办”市民热线公共服务平台功能,办好群众身边的“关键小事”,力求热线更管用、城市更温暖。省抽测结果显示,我市热线电话接通率达100%,群众满意率、问题解决率同比分别提升12.42、11.97个百分点,连续三年在334个城市热线综合测评中获评全国政务服务热线A+等级。积极回应人大代表、政协委员关切,按期办复1170件人大代表建议、政协提案,推出专题电视节目《已办结》8期,不断扩大建议提案影响力。

市统计局

前三季度,全市新增纳统单位2535个,拉动GDP增长1.6个百分点,截至10月份,规上单位数量达到17464个,同比增加1608个。前三季度,规上专精特新工业增加值同比增长6.6%;工业技改、战新产业和高技术制造业投资分别增长6.5%、12.3%和49.1%。前三季度,全市蔬菜和食用菌产量、水果产量、家禽出栏量、水产品产量分别增长3.5%、6.8%、8.5%和4.2%。

市统计局

创建亿元投资项目全生命周期监测体系,实现从项目储备到竣工投产的全流程闭环管理,服务扩大有效投资。截至三季度,全市在建项目1637个,投产项目升规纳统率同比提高3.1个百分点。持续深化高质量纳统,加强与招商引资、项目建设、企业培育协调联动,壮大“四上”单位规模。前三季度,全市新增纳统单位2535个,拉动GDP增长1.6个百分点,截至10月份,规上单位数量达到17464个,同比增加1608个。聚焦新兴产业集群化发展,加强功能区发展监测评价,服务产业资源加速集聚,塑造发展新优势,上半年22个功能区“四上”企业数占全市44.8%,营业收入占全市58.7%。

扎实做好工业领域投资统计和专精特新工业企业监测,服务促进传统产业改造提升。前三季度,规上专精特新

全市常住人口1037.15万人

工业增加值同比增长6.6%;工业技改、战新产业和高技术制造业投资分别增长6.5%、12.3%和49.1%,工业高质量发展加力提速。

创新开展绿色低碳高质量发展统计监测,完善全社会能源消费总量核算方案,探索碳排放核算办法,为能耗双控向碳排放双控转变提供数据支撑。前三季度,全市新能源发电量占发电总量的23.3%,同比提高0.9个百分点;规上工业煤炭消费量减少1.9%,三年来首次实现下降;单位GDP能耗下降0.1个百分点,美丽青岛建设成效突出。

紧盯教育、医疗、养老等事关广大市民切身利益和社会和谐稳定的重点领域,扎实完成11个社情民意调查项目,沟通访问62433人次,针对群众“急难愁盼”问题收集意见建议1514条,形成分析报告6篇,架起党群连心桥。

扎实做好全国1%人口抽样调查,人

户走访3.7万户,准确把握全市人口分布和变动趋势,为城市规划和改善民生提供数据支撑。近三年全市人口总量实现连续增长,截至2023年末,常住人口1037.15万人,比上年末增加2.94万人,增量居全省首位。

聚焦发挥消费带动作用,加强供给端消费指标监测,参与“两新”政策制定,激活消费潜力,扩大有效需求,推动大规模设备更新和消费品以旧换新实现供需两旺。前三季度,全社会消费品零售总额同比增长5.1%,智能家电、新能源汽车产销保持高速增长,促消费政策效应逐步显现。

紧盯市民“菜篮子”,加强重点农产品统计调查监测,聚焦供需变化和市场秩序提出对策建议,助力做好宏观调控。前三季度,全市蔬菜和食用菌产量、水果产量、家禽出栏量、水产品产量分别增长3.5%、6.8%、8.5%和4.2%,重点监测农副产品量足价优。

市国资委

市直企业1—10月份资产总额达到3.19万亿元,同比增长7.7%,实现利润总额392.8亿元,同比增长14.6%,3个区域性国资国企综合改革案例在全国推广。1—10月市直企业完成重大项目投资390亿元,8个项目入选省重大项目,投资额占全市入选项目的60%。

市国资委

2024年,市国资委把高质量发展作为首要任务,推动国资国企发挥“打头阵、当先锋”的引领作用,市直企业1—10月份资产总额达到3.19万亿元,同比增长7.7%,实现利润总额392.8亿元,同比增长14.6%,3个区域性国资国企综合改革案例在全国推广。

发挥国企在科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”,大力推进科技创新与产业创新深度融合。市直企业拥有研发机构超130个,组织开放24个国企数字化转型、人工智能应用场景,青啤集团获国家科技进步二等奖,全国首条应用全自主运行系统示范线路地铁6号线等一批科技创新成果不断涌现。建立“市级协调、国企引导、

创建“1+N”企业廉洁文化品牌矩阵

基金领投、园区配套”产业发展模式,聚焦先进制造业、战略性新兴产业发力,1—10月市直企业完成重大项目投资390亿元,8个项目入选省重大项目,投资额占全市入选项目的60%。制造类企业利润同比增长16.5%,效益继续保持快速增长,战略性新兴产业项目投资增幅126%,组建成立青岛海洋发展集团,做强做优做大我市海洋产业。

深入开展国有企业改革深化提升行动,提前3个月完成年度目标任务。突出企业核心功能和核心竞争力,首次明确每户企业的主责,全面实施“一企一策”精准化、差异化考核。实施“提示函+警示函”监督机制,有效提升国资监管效能和企业风险防控能力,获国务院

国资委肯定。我市成为全国第一批国资监管系统综合监测展示试点建设城市,“数智化”赋能国资监管。在全省率先开展清廉国企建设,创建“1+N”企业廉洁文化品牌矩阵,阳光采购平台成交项目3725宗,节约资金约1.1亿元。

推动市直企业将履行社会责任融入企业发展战略,践行使命担当。机场集团旅客满意度连续10个季度排名全国同量级机场第一,地铁集团日客运量创235万人次新高,水务集团、能源集团用“一根线”织牢群众“暖心网”,“青水管+”水务服务小程序解决市民诉求4514件、“暖到家”热线日最高解答市民咨询9500个,城发集团建设全省首个配售型保障性住房项目。 观海新闻/青岛早报记者 刘文超